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DERREOZER, 
Piaoz-utcza 49. szám.

Egy iparos 
és Károlyi Mihály

Debrecen, október 7.
Légiéiül, a sok ezer holdaknak tetején, 

Károlyi Mihály gróf hirdeti a politikai ke- 
zetnemfogást mindazokkal, akiket Pavlik, az 
államrendőrség főfelügyelője nem ciháit ki a 
parlamentből E miatt mondott le az Omgé- 
nek, a földbirtokosok országos egyesületének 
elnökségéről. E testületben kénytelen lenne 
munkapárti gazdák tenyészállatainak terjesz­
téséről, mungó latifundiumok gabonájának 
jobb értékesítéséről its gondoskodni, oly ha­
tározatokat enunciálhi, amelyek a júniusi ház­
szabály-sértést helyeslő mezőgazdák érdekeit 
is szolgálják. Károlyi Mihály gróf azonban, 
mondjuk csak magyarosan, nem áll szóba a 
mungó apaállatokkal és azok gazdáival.

Könnyű a grófnak! Hogy miért, azt a 
nehéz pénzviszonyok között nem kell részle­
tezni. Ámde valahol, egy kicsi, ismeretlen 
nevű kárpitos, vagy paplanos kijelentette, 
hogy muugónak nem dolgozik. Gondolatban 
talán hozzátette: a temetésrendező csináljon 
neked madrácot, mungó, nem én, — de szép 
volt tőle, hogy ezt mégse mondta. Hanem 
annyit mondott, hogy mungónak nem dolgo­
zik, pedig ő szegény ember, a két keze után 
él, nem úgy, mint Károlyi Mihály gróf, aki­
nek több hold földje van, mint amennyi pap­
lant ö három év alatt csinálhatna, és akinek 
akkor se lenne baja, ha az Úristen is munka­
párti lenne s boszuból jéggel veretné el a gróf

A nagymama
Irta: René Maizeroy.

Az öreg világtalan Fleja grófné halálsá- 
padtan, ziháló mellel vergődött csipkés pár­
nái között.

Unokája, Guita, gyöngéden közeledett az 
ágyhoz:

— Képzeld, nagymama, éppen most kap­
tam meg André levelét, amelyben Írja, hogy 
a szerelem szárnyain siet haza hozzánk és 
én azért tudatom veled a kedvező hirt, hogy 
a szokatlan, erős férfihamg meg ne ijesszen.

A vak, öreg grófné összerezzent és vér- 
klen ajkait boldog mosolyra erőltette; jéghi­
deg ujjal görcsösen tapogattak Guita keze 
után, amelyet gyöngéden megszorított.

— Miért olyan forró a 'kezed. Guita? — 
Miért rezeg úgy a hangod, mintha zokogáso­
dat akarnád visszafojtani? — Miért ámítasz 
még utolsó napjaimban is? Tudom, hogy az 
orvos előkészített közeli halálomra és most 
csak azért szólítottad férjedet betegágyam­
hoz, hogy világtalan szemeimet az örök álom­
ra lefogja .. .

— Ugyan, magymamácskám. miért gyöt­
rőd magadat ilyen sötét gondolatokkal? Sor­
iin orvos éppen ma biztosított, hogy ellentálltó 
képességed legyőzte a krízist és teljes fel­
gyógyulásod már csak rövid napok kérdése 
s három hét múlva, Isten jóvoltából már a

búzáit. Milyen szép, nemes, fölbuzdulml való 
példája ez a politikai elvhiiségnek! Ha a mi 
tisztünk lenne, hogy róla vezércikket Írjunk, 
ezt a cikket, becsületünkre, igy fejeznők be:

— Annak a nemzetnek, amelynek ilyen 
papianosai vannak, nincs elveszve a jöven­
dője!

AZ ELLENCIKK.
Nekünk azonban nem hivatásunk, hogy 

az elvhü paiplanost dicsérjük, — és még ke- 
vcsbbé az, hogy megtámadjuk, vagy hogy az 
ő kimagasztaltatását kicsinyítsük. A mi dol­
gunk az, hogy itt lenn, a magunk kis világá­
ban, nézzük az eseményeket, nem is annyira 
a nagy politika érdekeinek látószögéből, ha­
nem, hogy milyen hatással van az a hétköz­
napi, sok kiizködéssel teli polgári életre. - 
Bizony, sok zavarral teli viz az most; egy 
kis kavics is, ha belópottyan, ártalmakat 
okozhat.

Károlyi Mihálynak és a paplanosnak ab­
ban egyforma az esete, hogy a politikai boj 
kottái egyik sem árthat magának. Az egyik­
nek nincs mit veszíteni, a másik nem veszít­
het sokat. Mert egy mungó rendelés, csak 
egy rendelés; ha ötvenről lett volna szó, az 
már nagyobb próbára tenné az elvhüséget.

A rossz az, hogy másoknak árt vele. 
Mert az a mungó, a tűz égesse meg ezt a 
romlott országot, kap még paplant. Hanem 
az embereknek meg vau az a hibájuk, hogy 
apró, jelentéktelen esetekből általánosítanak. 
Bekövetkezhetnék például az a nagy igaz­
ságtalanság, — amelynél, erősen hangsúlyoz­

zuk, helytelenebb dolog alig lehetne — hogy 
az a szerencsétlen, aki nem kapott paplant és 
mások is, akiknek az esetéről hírt vitt a betű, 
azt mondanák:

— Mit? A függetlenségi iparosok nem 
akarnak mungóknak dolgozni? Hát majd mi, 
mungók nem fogunk függetlenségieknél sem­
mit se csináltatni, se venni!

Bocsánat, bocsánat, türelmetlen mungók: 
nem a függetlenségiek nem dolgoznak mun­
gók számára, csak egy függetlenségi, (ha 
ugyan az) akinek az a hibája, hogy valamiben 
hasonlítani akar Károlyi Mihály grófhoz. A 
függetlenségi iparosok, tessék megpróbálni, 
vaiamenyien szívesen csinálnak a mungó tes­
tekre ruhát, a mungó szobákba bútort, az al­
kotmány tipró mungó lábakra cipőt és a Ti­
sza Istvánnak bizalmat aláíró kezekre kez- 
tyüt. És ez természetes. A mungók ugyanezt 
megteszik az ellenzéki kuncsaftokkal, akik­
nek, dicséretükre legyen mondva, szintén nem 
jutott eszükbe nézni a politikai pártállást, a 
mikor egy boltba, vagy műhelybe bemennek. 
Aminthogy mindennek a politikához nincsen 
köze. A szociáldemokraták — pedig az ő 
példájukat állítólag most nagyon tiszteli Ká­
rolyi Mihály •— sohase mondták, hogy mun­
gó gyároshoz nem szabad beállani.

Szóval, nem keit félni egyik oldalon sem, 
ma még a bojkott kifejlődésétől. Mégis, látni, 
milyen hatása van Károlyi Mihály gróf pó­
zainak, amelyek neki talán jól állanak, de a 
kis embert humorossá teszik, a kis emberek 
társainak pedig károkat okozhatnak. Mert a

karomra támaszkodva, vígan sétálgathatsz 
Pierreluce terraszán.

— Tudom, hogy te vagy az én vigasztaló 
őrangyalom ... de, fájdalom, annyiszor csa­
latkoztam már reményeimben, hogy elvesz­
tettem a hitemet és sejtem, hogy André nem 
minden komolyabb ok nélkül tér hozzánk 
vissza.

— Ne felejtsd el nagymama, hogy André 
jelen akair lenni az auteuili versenyeken . . .

— Igazad vau, gyermekem ... a beteg­
ség meggyengítette emlékezőtehetségemet.

Az agg grófné szavai görcsös köhögés­
be fulladtak, mikor rohama lecsillapult, foly­
tatta kételyeit:

— Azt sem tudom, igaz-e, lmgy André 
elutazott, vagy megnyugtatásul csak te igye­
keztél ezt velem elhitetni?

— Es feltételezed, nagymama, hogy én, 
aki annyira szeretlek és becsüllek, képes vol­
nék téged hazugságokkal ámítani?

— Megbocsáss, gyermekem, de idegen 
emberek mérget csepegtettek gyanútlan tel­
kedbe és azt sugdosták, hogy a férjed méltat­
lan hozzád, mélyen megbántott és egy hír­
hedt szépségre pazarolja most érzelmeit és 
pénzét...

— Aljas rágalom! Es ha ezt André meg­
hallaná . . . akkor . . .

Guita könyörgő tekintettel nézett a Ma­
donna-képre, mely a haldokló grófné ágya

fölött függött, aztán halkan, tompított han­
gon folytatta:

— Azon a napon, mikor frigyünket meg­
áldottad, egyszersmind megalapítottad bol­
dogságunkat és mi még most is olvan melegeit 
szeretjük egymást, mint abban a szent pilla­
natban.

— Édes jó Guitán, ha tudnád, milyen ne­
héz tehertől szabadítottad meg telkemet vi­
gasztaló szavaiddal. Bocsáss meg. ha alapta­
lan kételyeimmel bántottalak, de nekem az is 
feltűnt, hogy hiába keresem ujjadon a jegy­
gyűrűdet . . . azt egy idő óta nem találom 
ottan . . .

— Letettem, mert most már nem divat 
jegygyűrűt viselni!

Az agg grófné megcsóválta fejét.
— Mennyire megváltoztak az idők és er­

kölcsök! Az én koromban a jegygyűrű szent 
szimbólum volt és bűnnek tartottuk volna a 
kezünkről letenni. Jaj lett volna, ha elveszít­
jük ! Remegtünk volna a biztos szerencsétlen­
ségtől ! Oh, a mi babonaságunk, balga érzé­
kenységünk sokkal tiszteletreméltóbb volt, 
mint a ti divathóbortotok és kacérkodó tetsz- 
vágyatok 1

Guita némán tűrte az igazgtalan szem­
rehányásokat. Az irgalmas néne türelmével 
és gyöngédségével igazgatta meg beteg nagy­
anyja párnáit es mégnyugtató, halk hangon 
mondta:

— . ",......— —■
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nagy emberek és kis emberek bojkottjai kö­
zött még valami különbség van.

Károlyi Mihály gróf, a dolgok rendbe 
szedődvén, ki fog békülni az Grogéval, újból 
megbarátkozik munkapárti grófi barátaival és 
az egész ügy csak politikai pályájának szí­
nes epizódja lesz. Legalább eddig mindig ugv 
végződtek a politikai háborúk. Az a kuncsaft 
azonban, tisztelt pa pianos, aki önt a haza ér­
dekeire való tekintettel nem szolgáit ki, soha, 
a politika sem mi nő fordulása után se jön visz- 
sza önhöz paplant csináltatni. Helyes, ön nem 
törődik evvel: — mi is csak azért elmélked­
tünk e fölött a csöpp eset fölött, hogy elmond­
juk: politikai bojkottot csak legfölül szabad 
csinálni, alul azonban gondolni sem sza­
bad rá.
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flhihágási bíróság aktáiból
Mit követnek el az emberek 

Debrecenben?
Egv élet apró történeteinek kéne icienik 

meg néha azokban az apró mozi jelenetekben, 
amelveknek leírását egv-egv kihágási Ítélet 
adia. Ezekből a jelenetekből akarunk egyné­
hányat felsorolni, amelyek százával fordul­
nak meg naponként a kihágás! bíróság előtt 
s hetenkint kétszer a tanács előtt, amelv mint 
másodfokú bíróság Ítélkezik azokban az 
ügyekben, amelyeket hozzá felebbeznek meg 
a kihágást elkövetők. Neveket nem sorolunk 
föl. csak a kihágást, amelv olv sok nemű. mint 
ahánv szakasza a kihágási büntetőkönvvnek. 
miniszteri és helvhatósági szabályrendelet­
nek van.

Meg lehet állapítani, hogy első helyen ál­
lanak a kihágást elkövetők közt a bérkocsi­
sok. akik tiz-husz féle variációban elkövetett 
kihágás vétségével terhelten kerülnek a bíró­
ság elé. Utárniuk következnek a részeg embe­
rek és majdnem ezekkel egvsorban állanak 
azok. akiket élelmiszerrel elkövetett kihágás 
miatt büntetnek meg. Ezek az errwek. 
egyenesen méregkeverők. a társadalom gyil­
kosai. akik nem a kihágási bíróság hanem az 
esküdtszék elé valók.

De iöiienek elő a kihágások, lássuk, mik 
fordulnak elő a kihágási Ítéletekben: ,

A bérkocsisok ügyei kerülnek eö ^orban 
napirendre. Hát mit csinálnak a bérkocsisok: 
Nem mennek el. ha megrendelik valahova, 
ha elmennek gorombáskodnak többet köve­
telnek. maid ott haeviák a bérkocsijukat fel­
ügyelet nélkül és közben bemennek a korcs­
mába egv-eev pohár borra, vagy náiihkára. 
nem mennek ki a helyeikre, amikor ott kell 
lenniök. ha azután egv kicsit már bekaptak 
a jóból, gyors haitás (szinte hihetetlen) a ki­
hágás. amit elkövetnek. Ha nedű' a hehoro­
zott. vagv bepálinkázott bérkocsist a sza­
bálytalanságért megszólítja a rendőr, akkor 
hatósági személy szóbeli sértegetését követi 
el. mert ha csak nem komáia a rendőr, a leg­
kevesebb. amit kan a rendcsinálásért, a leg- 
durvák szitkok közt a következő:

— Fogia be a száiát Mihaszna András! 
Persze ugyancsak a bárdolatlanság vagy 

boros állapot szüli a bérkocsisoknál azt a ki­
hágást is. amit azután a rendőrség viwázat-

ság. mások vagyonának biztonsága ellen el­
követett kihágásért s egvébb sulvos ügyek­
ért büntettek meg 300. 200. 100 és 100 koro­
nával.

A kisebb kihágások is szén számmla sze- 
j rendnek. így a járda tisztántartásának elmu­
lasztása komnlikálva a figyelmeztető rendőr 
szidalmazásával, a gyalogjárónak árukkal, 
ládával való elfoglalása, szabálytalan énitke- 
zés. utcán való legeltetés, az udvar tisztáta- 
lansága. bejelentési mulasztások, állati hul­
láknak a város területén, az udvaron való el- 
ásása. a belterületen a szabályos számnál 
több sertés hizlalása, és még egy sereg ilven 
kisebb-nagyobb kihágás, amelyeknél az elő­
idéző ok inkább a tudatlanság, mint a mala 
fides.

Letartóztatott 
katona szökevény

lan hajtás címén büntet meg.
Az éjszakából származnak azok a kihá­

gások. amelyeket a mulatós, a részeg embe­
rek követnek el: Éjszakai muzsikálás, zár­
órán túl nvitvatartás. botrányos r^p^dg. 
hatósági közeg sértegetése, éiszakai lövöldö­
zés. botokkal a kerítés dönvetése utcai bot- 
ránvokozás s végül a verekedés.

A kofák sem maradnak ki a statisztikából 
rendesen utcai botrány okozás a kihágás, a 
mit elkövetnek, az istenkáromlástól kezdve 
a becsületsértésig. Legutóbb e"vet a követ­
kezőért büntettek meg:

Egy úri asszony körtét akart venni, ter­
mészetesen drágálta is az árut és euv párat 
kifogásolt is. mert romlottak voltak. A dolog 
vége az lett. hoev a kofa a romlott körtéket 
az uriasszonv feiéhez vagdosta.

Az élelmiszerrel elkövetett yDs"7-'-' l-'sek 
közt ott szerepelnek a következő dolgok: Az 
elárusító a müvaiat ielzés nélkül, mint leiből 
készültet adta el. élelmiszeres üzlet undorí­
tóan piszkos volt. éretlen, oiszkos és rothadt 
gyümölcsöt adott el egvik kofa helven
12 napos romlott húst mértek ki. Ide tartozik 
talán az is. hogv az egvik nvári vendéglőben 
a pincérek a megállapított áraknál kétszere­
sen magasabban számítottak mindent. Az 
ember nem is hinné már. hogv ez is kihágás.

Aki kétszer hagyta ott 
a hadsereget

A debreceni rendőrség teenao éiiel vá­
ratlan fogást csinált. Elfogott egv közveszé­
lyes egyént, akiről kisült, hogv kétszer szö­
kött meg a katonaságtól s valószínű, hogv 
más bűnök is nvomiák a lelkiismeretét. Mint­
hogy azonban a hadsereg kötelékébe tartozik 
a rendőrség nem vesztegette rá ideiét, ha­
nem átadta a helybeli katonai narancsnok- 
ságnak. ahonnan illetékes katonai hatóságá­
hoz fogiák átkisérni.

Buttvkó Istvánnak hiviák a hadseregnek 
eme jeles katonáját, aki Nyíregyházán szüle­
tett és ott is szolgált a 14. huszárezred köte­
lékében. Innen mintegy három év előtt meg­
szökött. de nehánv heti buidosás után elfog­
ták s több havi fogság után az ezred Buda­
pesten állomásozó szekerészcsaoatához osz­
tották be. De itt sem soká volt maradása, egv 
szép nvári napon kereket oldott s anélkül, 
hogv léorekerült volna, becsatangolta az or­
szág nagyobb városait s élte a világát, mint­
ha a legjobban állott volna a szénáia. Főleg 
kétes hírű nőszemélvekkel volt szerencséje. 
Itt Debrecenben is egv asszonnyal állott 
össze és ez okozta vesztét is.

Van azután notórius kihágó is. van egv 
Hatvan-utcai háztulajdonos, akit a köztiszta-

Vasárnap este a Nvugati-utca 48. szá­
mú korcsmában bálát rendezett a tulajdonos.

—- Most is izgazad van. mint mindig, nagy 
mama. Megfogadom tanácsodat: még ma ui- 
jamra húzom a jegygyűrűmet, csak nyugod­
jál meg. Tudod, hogy Soriin orvos megtiltot­
ta a sok beszédet, mert ártalmadra van és na­
gyon kimeríti

A beteg grófné nyugodtabban lélegzett, 
majd csendesen elaludt. A szobában csak az 
asztali óra tompa ketyegése hallatszott. 
Guita minden pillanatban felrezzent meren­
géséből és figyelt, hogy André nem érkezik-e 
még. Vájjon csakugyan megtartja-e az ígére­
tét. Eljön-e a beteg nagymama halálos ágyá 
hoz? —

A szegény asszony újra átgondolta éle 
lének legborzalmasabb óráját, amikor az or­
vosi konzílium kimondta az agg grófné halá­
los ítéletét és ö — női méltóságát és önérze­
tét megtagadva — kocsiba dobta magát, hogy 
a Rue la Courcelleben fölkeresse hűtlen férjét.

Erőszakosan tört magának utat a sza­
lonba és mikor liónapok múltán szemben ál­
lott Amdréval és lázas arcán ott érezte férjé­
nek fürkésző tekintetét, alig tudott izgatott­
ságában szóhoz jutni.

Végre összeszedte minden ereiét és re­
megő hangon igy szólt:

— Uram, kérem, felejtse el egy órára 
azt az áthidalhatatlan mélységet, mely egy­
mástól elválaszt bennünket és segítsen meg az 
irgalmas munkában, amelyért e szokatlan lé

pésre határoztam magamat. Gonosz nyelvű 
fecsegők elárulták világtalan nagyanyámnak, 
titkunkat, de én a haldoklót elámítottam és 
most arra kérem önt, siessen a halálos ágyá­
hoz, vigasztalja meg, hogy nem maradok ár­
ván és oltalmazatlanul a világon, hogy az a 
meggyötört, szegény asszony. — aki lelkének 
minden szerető gondolatával csak miattam 
aggódik — abban a tudatban halhasson meg, 
hogy én boldogan, gond nélkül élem le nap­
jaimat!

André keserű gúnnyal válaszolt:
— Érzékenykedünk. — mint mindig — 

asszonyom? Jól van . . . teljesítem kívánsá­
gát és biztosítom, hogy kitünően fogom ját­
szani szerepemet a megindító családi drámá­
ban. Azonban ezt ahhoz a föltételhez kötöm, 
hogy ön viszonzásul siettesse ügyvédjével a 
válópörünk befejezését . . .

Guita fölrezzent merengéséből . . . A be­
teg grófnő íölriadt álmából és jéghideg ujjai­
val megérintette unokája kezét.

— Rosszul vagyok . . . adj egv kis or­
vosságot ... És André még sem jön? Hol ké 
sík? . . . — Látod, sejtelmem még sem volt 
£1 lel p t eil ä n

Ebben a pillanatban megnyílt az ajtó és 
a szobaleány Rhonel André ur érkezését je­
lentette halk hangon.

— André éppen most jött meg, nagyma 
mácskám! — Megengeded, hogy fogadására

siessek? — kérdezte Guita egész testében re­
megve, azután férje elé sietett és zajos öröm­
mel üdvözölte.

André az ágyhoz közeledett, letérdelt a 
halálsápadt grófné előtt és cinikus hidegseg­
gel mondta:

— Megjöttem, nagymama!
— Az ismerős hangra a haldokló össze­

szedte végső erejét és egyik kezét aldólag 
Andre feje fölé terjesztette, a másikkal pe­
dig megfogta Guita jobbkezét:

— Szeressétek egymást és legyetek bol­
dogok, édes gyermekeim, hogy nyugodtan 
Írathassak meg ...

Az óra éppen hetet ütött, amikor Elei a 
grófné kiszenvedett és boldog mosollyal at­
kán párnái közé visszahanyatlott.

— Köszönöm, uram, hogy megtartotta a 
szavát ... ezt a jóságát sohasem fogom el­
felejteni. , ...

André udvarias köszöntés után az Mto 
felé indult . . . Guita nem tartóztatta vissza. 
Elfordult és halkan zokogott . . .

Rhonel a küszöbön egy pillanatra meg­
állít és visszanézett:

— Igazán kár, hogy ennyire jutottunk 1 
De most már minden hiábavaló! — dörmög- 
te magában, miközben a házat elhagyta . . •

gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

Szigorú szabott WEÍSZ ADOLF
árak mellett poiztikenskadtutl. iulntsin, taiutt-i !• 

szerezhettük be íeisö takaréknénztár oalotáiában./
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Minthogy az a helyiség a hunvédhuszár lak­
tanya közelében van. nagy számmal keresi 
fel azt a legénység. Buttvkó István is meg­
jelent babájával, aki úgy látszik többre be­
csülte a tényleges állományú katonát n szö­
kött katonánál. Ezen aztán halbakantak. sőt 
a legény alaposan helyben is hagyta az asz- 
szonvt. Ami ezt annyira elkeserítette, hogy 
odament a rendőrség báli kirendeltségéhez s 
itt feljelentette a barátiát. Eközben alaposan 
el is szólta magát:

— Tanítsák meg emberségre a katona­
szökevényt ! Tombolt mérgében a némber.

A rendőrség pedig a iómadarat összekö­
tözte és a központi ügyeletre kisérte. ahol az 
insoekciós tisztviselő nyomban kihallgatta s 
mikor beismerte, hogy tényleg katonaszöke­
vény. értesítette erről a helybeli 39. gyalog­
ezred parancsnokságát, honnan a készültség 
a kaszárnyába kisérte a jómadarat. Alános a 
gyanú, hogy más bűnök is terhelik lelkét, 
melyekért azonban illetékes katonai bírái 
előtt fog számot adni.

Ä balkán háború
A nagyhatalmak békereménye 
Most várják a döntő fordulatot

Európa figyelmét a balkán kérdés köti le 
teljesen. Páros, London, Berlin és Pétervár, 
Bées intéző körei egyaránt vigyázntk Európa 
mindig forrongó tüzkatlana felé, ahonnan a 
veszedelmek kitörését féli mindenki. Ma az 
elterjedt mozgósítási hírekkel szemben Pá­
losból és Pétervárról a béke lehetőségéről ér­
keztek táviratok.

A mai eseményekről a következő távira­
tok számolnak be:

A HÁBORÚ ELKERÜLHETETLEN.
Belgrad, október 7.

Nagy szenzációt kelt itt az a megbízható­
nak látszó hir, hogy a hatalmak minden re- 
menyről lemondtak, hogy Törökországot en­
gedékenységre bírják. A háború ennek kö­
vetkeztében elkerülhetetlen és csak órák kér­
dése. Meglehet, hogy mihelyt a négyes szö­
vetség államai elkészülnek a mozgósítással, 
azonnal átadják a portának az ultimátumot, 
de a háború ultimátum nélkül is kitörhet. — 
Egy váratlan incidens is elég az ellenségeske­
dések megkezdésére, tíelgrádban azt hiszik, 
hogy már ma, hétfőn megszakad a Balkán 
államok diplomáciai viszonya Törökországgal.

ROMÁNIA IS MOZGÓSÍT.
Prága, október 7.

A prágai ..Narodni List“-nek jelentik 
szófiából, hogy Románia elrendelte a moz­
gósítást. Ezt a hirt Bukarestből hivatalosan
megcáfolják.

A BÉKÉÉRT.
Páris. okóber 6.

A franciák még bíznak a béke fentartá- 
s'inak lehetőségében. Poincaré miniszterei­
mé a külügyminiszterrel vasárnap délelőtt 
mbol tanácskozott. Szaszanov orosz külügy­
miniszterrel. A bécsi kabinet, válaszolva 
azokra a javaslatokra, melyek a balkáni ál­
lamoknál és a Konstantinápolyban teendő lé- 
nesek dolgábn formnjáztattak. néhány jelen­
tek telén módosítást javasolt, melyeket át- 
ipsgalas után Poincaré és Szazszanov elfo­

gadtak és azonnal közölték a többi hatal­
makkal.

Berlin, október 7.
Kiderlen Wechter államtitkár Cambou 

berlini francia nagykövettel hosszasabban ta­
nácskozott. melyen az államtitkár kiielentette 
hogy Poincaré javaslata mellett van.

A PORTA JEGYZÉKEI.
Konstantinápoly, október 7.

A kormány két jegyzéket tett közé. ame­
lyeket a nagykövetek utián e hó 2-án és 4-én 
terjesztett a nagyhatalmak elé.

Az elsőben kifeiti. hogy a balkáni álla­
mok mozgósítása jogosulatlan.

A másodikban hangsúlyozza, how az 
intervenció nem iár eredményűvel s mester­
séges és bűnös propaganda eltette izgalomba 
a balkáni népeket. Az ellenségeskedések ki­
törését elkerülhetetlennek tartja.

A TÖRÖK MOZGÓSÍTÁS.
Szaloniki, október 7.

A hadügyminiszter elrendelte az első és 
második korosztálybeli tüzércsapatok, vala­
mint a műszaki csapatok mozgósítását.

A TÖRÖK HADVEZÉR.
Páris október 7.

Konstantinápolyból érkezett jelentés sze 
rint Edin pasát a szultán kihallgatáson fogad­
ta. melyen azt tanácsolta az uralkodónak, 
hogy Kiamil pasát nevezze ki hadvezérré.

BETÖRTEK A SZANDZSÁKBA.
Foca (Bosznia), október 7.

Ideérkezett hírek szerint egy montenegrói 
brigád egy része a Tara folyón át a noviba 
zári Szambákba hatolt, A csapatot török ka 
tömik körülzárták. Csata fejlődött ki, amely 
ben álliólag több mint száz montenegrói el­
esett. A többinek sikerült elmenekülnie. A bri- 
gadérost, aki saját szakállára dolgozott, Cct- 
tinjébe rendelték. Tegnap itt egész napon át 
ágyudörgések voltak hallhatók.

AZ OLASZ-TÖRÖK BÉKE.
Bécs. október 7.

Azt hiszik, hogy az olasz-török béke 
szerdáig feltétlenül létrejön. Csak n két kor­
mánynak kell aláírni a megállapodást.

BESZÜNTETETT KÖZLEKEDÉS.
Szabadka, október 7.

A Máv. szabadkai üzletvezetőségétől 
vett értesülés szerint e hó 7-től kezdve Zi- 
monv és Belgrád között csak a 903. és 904. 
számú gyorsvonatok közlekednek, a többi 
összes gyors- és személyvonatok kt'Pleke- 
dését beszüntetik. Az exoresz Páris és Szófia 
között és vissza hetenkint háromszor fog 
közlekedni. Menetiegvkiszolgáltatás és ood- 
gvászfelvétel más vonatokhoz Zimonvon túl 
nem eszközölhető.

A HÁBORÚ ELLEN.
Budapest, október 7.

A szociáldemokrata párt vasárnap nóp- 
gyiilést tartott az egyik józsefvárosi vendég­
lőben. Ezen a népgyülésen a munkásvilág til­
takozott a háború ellen. Weltner Jakab, az 
első szónok kifejtette, hogy a háborúból csak­
is a nagy kapitalistáknak van haszna. A ha­
talmak pedig koncra várnak. A munkásokat 
pedig egyszerűen a vágóhidra vinnék. Utána 
Schwarz Ambrus a háború ellen szóló hatá­
rozati javaslatot olvasott fel, melyet elfo­
gadtak.

Ugyanilyen népgyülést tartottak a vas­
munkások Thököly-uti otthonában, ahol Kun fi 
Zsigmond volt a szónok és a Hungária-kör-

uton, hol Buchinger Manó beszélt. Mindhá­
rom gyűlés az általános választójog éltetésé­
vel végződött.

A debreceni szociáldemokrata párt is 
megmozdult és a Munkás-Otthon nagytermé­
ben népgyülést rendezett, melyen tiltakozá­
sát fejezte ki a háborús készülődések ellen. 
Ez alkalommal a Debrecenben időzött Tisza 
István ellen is tüntetni akartak, aki azonban 
már a népgyiilés idejében a városból távo­
zott. Egyik fővárosi lapnak idevonatkozó tu­
dósítása tehát nem fedi a valóságot.

HAZAI MINISZTER INTÉZKEDÉSEI.
Budapest, október 7.

Hazai Samu honvédelmi miniszter még 
Bécsből táviratilag intézkedett, hogy az osz­
tályfőnökök vasárnap fél 9 órára a miniszté­
riumba bejöjjenek. A honvédelmi miniszté­
rium tizedik ügyosztálya a mozgósítási osz­
tály, már öt nap óta este 8 óráig inspekciót 
tart.

VÁRNAK.
Bécs, október 7.

Itt az a hir van elterjedve, how a há­
ború kitörése pár napi haladékot szenved. A 
háborús felek uwlátszik be akarták várni 
a nagyhatalmak békeakcióiát.

A TÖRÖK HADIHAJÓK TÁMADÁSA.
Pétervár. október 7.

Sebastopolból táviratozzak, how a Fe­
kete tenger nyugati részén számos török tor­
pedónaszádot láttak jelzőlámpák nélkül cir­
kálni. Azt hiszik, ezek a torpedók Bulgáriát 
akarják Várnánál megtámadni.

KITÖRT A HÁBORÚ.
Belgrád. október 7.

Kusevac ó-szerb határváros kö«-«-rr.óifgn 
véres összeütközésre került sor török és 
szerb csapatok között. Mindkét résznek szá­
mos halottja és sebesiiltie van. A vasúti hida­
kat légbe röpítették. O-Szerbia lakossága 
kaszákkal és botokkal fölieevverkezve megv 
az ellenség ellen.

TÖRÖKORSZÁG REFORMOKAT AD.
Konstantináoolv. október 7.

Noradunghian külügyminiszter közölte a 
Magyar Távirati Iroda képviselőjével, hogy 
a porta európai Törökország tartományai 
közigazgatásának javítása érdekében elhatá­
rozta, hogy az 1880. évi törvényt, amely a 
berlini szerződés 23-ik szakaszának folyomá­
nya volt, meg fogja valósítani. A miniszter 
felhatalmazta a Távirati Iroda képviselőjét, 
hogy ezt a közlést a nvilvánosság tudomásá­
ra hozza. *

ANGLIA A HÁBORÚ ELLEN.
Konstantinápoly, október7.

Az Alcnder értesülése szerint abban az 
esetben, ha Kiamil basa neveztetnék ki nagy­
vezérré, többrendbeli reformot vezetne be az 
Anglia által javasolt alapokon. Anglia azután 
támogatná Törökországot a háború elkerü­
lésében.

Páris október 7.
Anglia csatlakozik a Franciaország által 

formulázott javaslatokhoz a nagyhatalmak­
nak a balkáni államoknál és Törökországnál 
való közös akciója dolgában. Anglia azon a 
véleményen van, hogy helyesebb lenne 
Oroszországra és Ausztria-Magyarországra 
bízni a feladatot, hogy Európa nevében Szó-

Csipkét, harisnyát leplGsúbban 
kizárólag csak a

vásároljunk
Kérem a címre ügyelni:
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Athénben H Cetinjében «M*»6nr tíii
fiában, Belgrádban, 
interveniáljon. A Törökországnál teendő lé­
pés Konstantinápolyban kollektive történnek.

békeremények.
Pétcrvár, október /.

Parisból Witte gróf azt jelentette korina 
nyárnak, hogy Törökország engedett és ig> 
a háború veszedelme szilnőben van.

Paris, október 7.
AtiSztria-Magyarország és Németország 

megegyezését ma hozzák nyilvánosságra ^ s 
Így Ausztria-Magvarország és Oroszország 
holnap megkezdik a Balkánon közös eljáiá 
sukat.

Egyébként is diplomáciai körök fölfoga- bókáját:

>í<4UtoliU. v . . , , , 1.
mezőhegvesi nagvgvakorlaton funkciót télie­
sített. mesélte a következő történetet.

A battonvai főszolgabírónak íutott az 
a szerep, hogy Hazai Samu honvédelmi mi­
nisztert fogadja a vasútnál. A foszolgabiro 
sohase látta Hazait és zavarban volt hogy 
nem fogia fölismerni. I öbben lefestették a 
főszolgabíró előtt a miniszter alaklat s vala­
mennyien megegyeztek abban, hogy Hazai 
magas ember vörösödé nagv orral. A főszol­
gabíró e kitűnő ismertető iel alanián nyugod­
tan várta a minisztert Jankovies Lőrinc jó­
szágigazgató társaságában. Az előre meg­
állapított vonat beérkezett Mezőhegyesre és 
az utasok közül kimagaslott egv erős vörös, 
„agy. nagvorru ur. A főszolgabíró eleie ál­
lott. bemutatkozott és megkezdte rövid mon-

szerepeket Zilahvné S. Vilma Borbély Lili. 
Falussv. Kassav. Máthé. L. Farkas Pál stb 
játszók,

sa szerint ma kellett eldőlnie, hogy béke lesz-e 
vagy háború.

MOZGÓSÍTÁS (?)
Arad, október 7.

Késő éjjel jelenti tudósítónk: A zágrábi 
13-ik és a temesvári 7-ik hadtest megkapta a 
mozgósítási parancsot. A budapesti hadtest 
parancsnokság serényen dolgozik az egész 
hadsereg mozgósítási tervezetén.

Az éjszaka folyamán helyi katonai kö­
rökből szerzett információk a hadtestek moz­
gósítására vonatkozó híradásunkat megerő­
síti. A várban tegnap este az ezred színe előtt 
ezredparancsban hirdették ki a hivatalosan 
proklamált mozgósítási aprancsot. A tisztikar 
maga is megkapta már a személyi parancso­
kat s igy a zászlósok cgnagyobb része már 
mint hadnagy s a tisztek előléptetett rang 
ban indulnak a kijelölt helyre. Az összes tar 
talékos tisztek és katonák az est folyamán 
szintén megkapták a behívót.

Ezzel szemben egy fővárosi estilap ma 
azt közli, hogy a zágrábi 15. és raguzai 16. 
hadtesteket mozgósították, 
sál adjuk' le,

E híreket természetesen csak föntartás-

APRÓ ESETEK
*

A JÓ INFORMÁCIÓ. — NAGY
ORR. — CZÉGFÖLIRATOK.

*

1.

Nekem iutott a 
honvédelmi miniszter ur

szerencse, liogv 
őkegvelmességét.

Itt közbeszólt a nagvorru ur és moso­
lyogva monta:

Pardon, de én nem Hazai Samu va­
gyok. hanem Klobucsár honvédségi felügye­
lő. Az orrom nekem is elég nagy. de nem 
olvan nagv. hogv miniszter lehetnék.

III.
Budapest még mindig nem tanult meg 

magvarul. Lénten-nvömön szembe ötli.k ez a 
a cégfelirások révén, amelvek közül a Teréz- 
köruti egvik csemcgés üzletén látható ez a 
felírás:
METTERNICH SÁNDORNÉ HERCEGNŐ 

tejtermékeinek elárusitása.
Nem kevésbbé érdekes ez a Dob-utcai 

felírás:
STEINER H. FÉRFIRUHÁK 

Saját készltménvü urak részére.

Két kereskedő találkozott az utcán. Régi 
haragosok voltak. Az egvik az ellenfele elé 
lép és békülékenv hangon szól:

— Nehogy azt hidd. liogv én gyűlöllek 
téged, hát megmondom, liogv valaki érdeklő 
dött nálam a te vagyoni viszonyaid iránt.

—• És te mit mondtál neki? —■ kérdezte 
a boltos izgatottan és szikrázó szemekkel.

•— A legiobb információt adtain rólad. 
Hát először is azt mondtam automobilod van. 
négyesfogatod van. két pesti emeletes házad 
van. nyaralód van. Mit akarsz még? Azt 
mondtam, egv fél millióig állsz. Ugv éltessen 
az isten.

X. ur elérzékenvülve ölelte meg barátiát.
— Köszönöm, szivemből köszönöm. Mi­

iven ember vagv te! Miiven ember vagv te! 
Milyen ember vagv! És mondd, ki kérte az 
információt?

Már távozóban volt a ..kitűnő barát“ a 
mikor hátraszólt:

— Ki kérdezte? Az adókivető-bizottság 
elnöke.

II.
Ez a tréfa a manőverről maradt itt s ám­

bár már uégv hetes, de érdemes a meghall-

Színház
HETI MŰSOR:

KEDDEN: Frankfurtiak, vígjáték. (B bérlet.) 
SZERDÁN: Hölgyek öröme, vígjáték. — (C 

bérlet.)
CSÜTÖRÜKÖN: Leányvásár, operett. — (A 

bérlet.)
PÉNTEKEN: Csitri, vígjáték. (B bérlet.) 
SZOMBATON: Trenck báró. operett. — Új­

donság. (C bérlet.)
VASÁRNAP: Délután Asszonyfaló, operett.

Mérsékelt helyárakkal. (Bérletszünet.) 
VASÁRNAP: Este Trenck báró. operett. 

(Kisbériét.)

Limonádé ezredes. E kiváló énekes víg­
játék előkészítésével foglalkozik a társulat 
nagv része. Az igazgató nagv gondot fordít 
arra. liogv a társulat telies össziátékot pro­
dukáljon. A darabot Irmai nagv ambícióval 
rendezi, mig a táncokat különösen a ..medve 
táncot“ Perczel Carola tanitia. Ez előadás­
ban lesz alkalmunk M. To-rday Erzsikét egv 
kiváló szerepben látni, ki szintén nagv ambí­
cióval tanulja szerepét. Kiviile ió szerephez 
jutnak még: Méthé. Szabó. Székelv. Borbélv 
Lili. H Serfőzi Etel.

Hölgyek öröme, melv szinnadunkon 
múlt héten óriási sikert aratott szerdán lesz 
megismételve C) bérletben. Csütörtökön a 
pállunk nagvon kedvelt ..Leánvvasar ope­
rett kerül szilire A) bérletben. Pénteken 
„Csitri“ -kerül előadásra, a címszerepben 
Wirth Sárikával B) bérletben.

Trenck báró nagv szabású operett ni 
donság szombaton kerül bemutatásra a főbb

Különös válópör
Elválasztottak egy asszonyt 

az urától, tudtán kívül
Szegedről táv irat ózzák: A válóoörök so­

hasem szenvednek hiányt érdekes és szenzá­
ciós fordulatokban. Legtöbbször azonban 
egyszerű kis pikáns esetek ezek. amelvek a 
port vagv a féri. vagv az asszony javára dön 
tik el. Amelyik házasfélnek érdekében áll a 
válás, az rendszerint minden alkalmat meg­
ragad. sőt néha cselhez is folyamodik, hogv 
a hosszadalmas válóoört mielőbb befejezés­
hez juttassa. Páratlanul áll azonban a váló- 
pörök bonyodalmas kronikaiaban az az eset. 
amely egv szegedi uriasszonnval történt. A 
budapesti királyi törvényszék elválasztotta 
jogerősen az urától anélkül, hogv az asszonv 
a válókereset beadásáról bármit is tudott 
volna, anélkül, hogv egv tárgyalásra is meg­
idézték volna. A különös váióoörnek folyta­
tása is lesz. mert az uriasszonv Kormányos 
Benő dr. tigvvéd utián. ma bűnvádi följelen­
tést tett a szegedi ügyészségen férve. Tar- 
nóczi Béla ellen, közokirat hamisítás bűn­
tettéért.

Az érdekes ügvet a följelentés tev mond­
ja el:

Tenintetes Királyi Ügyészség!
Férjemmel. Tarnóczi Bélával. Kispesten 

1905. január 25-én törvényes házasságra lép­
tem. Házasságunkat fértem szülei, akik I e- 
mesvárott laknak, első nercektől fogva el- 
enezték. mert én református, a férjem pedig 
zsidó vállású volt. Fériem, aki jelenleg Te­
mesváron lakik, engem 1908-ban megtévesz­
tett azzal a kijelentésével, liogv szüleinek ha­
ragját kikerülhesse, nekünk egymástól szin- 
leg el kell válnunk, de azért a házas életet 
folytatni fogjuk a szülők félrevezetése végett.

Én semmi rosszat sem sejtettem s mi 
Budára költöztünk, ahol Bánóczi Károly és 
neje álnév alatt a Zsigmond-utca 58. számú 
házban laktunk. Igv éltünk három hónapig.

Budáról Pozsonyba költöztünk s ott 1910 
február hó 1-ig tartózkodtunk. Innen ismét 
Aussigba mentünk, ahol 1911. évi november 
1-ig voltunk együtt. Ekkor a férjem engem 
azzal az Ígérettel hagvott el. hogv ha Sze­
gedre költözöm, ő ott megélhetésemet biz­
tosítani fogja. Küldött is nekem havi 90 ko­
ronát 1912. évi augusztus 1-ig s minthogy 
sem augusztusban sem szeptember havaban 
semmi tartás dijat nem kan tani. a dolo£ ne- 
kein feltűnt. Érdeklődni kezdtem s ekkor rá­
jöttem. hogv a budapesti törvényszék 6476. 
p. E. 11. számú Ítéletével 1911. április ho 5-en 
férjemtől jogerősen el lettem választva, anéj- 
íül. liogv akár értesítést, akár bármi más 
idézést is a bíróság részéről kézhez kaptam

Minthogy én tériemmel még a tudtomon 
kivid ellenem indított és lefolytatott válóper 
tartama alatt is együtt éltem, nviilvanyalo. 
hogv a jelen esetben a büntető toryénvkonv 
400. §-ába ütköző közokirathamisitás büntet­
te követtetett el. mi okból ügyvédem altat 
férjem Tarnróczi Béla temesvári lakos ellen 
bűnvádi feljelentéssel élek. Kérem a kiralvi 
ügyészséget: ,

Méltóztassiék jelen felielentesem folvtan 
folyamatba tenni s a lefolytatott jeliáras után 
a budapesti törvényszéktől a válóperre vo­
natkozó iratokat beszerezni, a biinyizsgala- 
tot férjem és ismeretlen tettestársak eilet 
a budapesti törvényszék 6476/V. 911. számú 
ítéletét hatálvon kivid helyezni. Iisztelettei.

Tarnóczi Béláné sz. Biró Terez.
bár .Pár négy hetes, de érdemes a meghall-1 Uonsagszonmaioii Kenu ocmuuuaMa ^—------------ hntttíváll

Mii halapfarma-tiUlünlegességeti, eredeti modellek "‘““A.
11 a-roro-rbßtbk he a KALAP GYÁR raktárában SIS OFFY-UTCZA 2. SZ. TÜT.EFON 11— 50.
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Halálos baleset
Büdszentmihályon

Karambol a vasúti átjárón

HÍREK
*

Tanulmányul. Borsos József h. fő­
mérnök most kezdi meg szabadságát, amelv 
alkalommal hosszabb tanulmányutat tesz 
Németország nagyobb városaiban. A tanács 
inai illésén e tanulmányúira 600 koronát utal­
ványozott ki a helyettes főmérnöknek az 

I erre rendelt alánból.
Eev helyettesítés honorálása. A kiil- 

I területi orvos szabadság ideie alatt Szász 
Adolf dr. kerületi orvost bízta meg a főorvos 
a helyettesítésével. Szász Adolf dr. e helyet­
tesítést olyan lelkiismeretesen s olvan pon­
tossággal látta el. hogy a főorvos most külön 
jutalomra terjesztette elő. amit a tanács mai

— Minisztertanács. Fővárosi tudósítónk 
jelenti: A mai minisztertanács a folvó ügye­
ken kiviil foglalkozott a kiilnn’oikni lielv-^t- 

Megrenditő-balesetről értesít benminkot tel. a bekövetkezhető eseményekkel, az ez
hiidszentmihályi tudósítónk. Szombaton este esetben teendő intézkedésekkel és azzal is.
buaszem.li rn y ‘ ..... , , hogv most már fölveszi n már tavalv meg-
a király teleki vasúti átjárón haladt keresztül szavazott 280.000.000 korona államkölcsön!.
,,,v büdszeiitmihiályi gazda. Éppen akkor in-
düh ki az állomásról1 az egyik vonat is mely m « ................ .........-......  -
teljes menetsebes seggel haladt at az átjárón. I {apda őszi rendes közgyűlését, amelv 1 ülésén meg is adott s 300 korona tiszteletdiiat
A sötétben mein vette észre az áthaladó jár- tekintettel az ott tárgyalandó ügvek nagv adott neki.
müvet, ezért füttyel sem figyelmeztethette számára valószínűen több nanig fog tartani. —Lóhus mészárszék Debrecenben. Mcg-
azt. A robogó vonat dübörgésétől azonban a _ Csanádmeeve az obstrukció ellen. I Sík
lovak megbokrosodtak, elragadtak a jármű- Makóról táviratozzák: Csanádvármegve ma engedélyt s nehánv éven át kizáróla-
vet s a gazda oly szerencsétlenül esett ki a tartotta meg rendes őszi közgyűlését, ame- qs űrusjtás ioe megadását kérte. A tanács a
kocsiból, hogy agyrázkódás következtében íven tárgyaltak az állandó választmány ama vágóhídi igazgatónak adta ki az üsrvet. hogy
ma délelőtt meghalt. etrv'- U*va!lon a kérelmezővel. Ezt a vávóhidi

Az esetről tudósítónk a kővetkező ítsz másnak kezet és teremtsék meg az annvira 
leteket jelenti: szükséges békét. Justh János kifogásolta az

E hó 5-én, szombaton este 7 órakor Batki egyébként általa is elfogadott javaslat indo- 
Gábor idevaló gazda szekerével a tanyáról kolásait. amelv szerint a baiok oka az ob- 
hazaigyekezett. Amint a királyteleki átjáró- strukció. Návav Latos is az obstrukciót tn- 
1,Őz S jött vele szembe a 7 óra 2 perces 1 bíztatja. Kivan,a a választó, men,, a -aria-hoz ért jött vök szembe a 7 óra 2 perces oazjatia. txivama a F' ^ ' . , , . hu. A vállalkozó kötelezte magat. hogy a
vonat, mely minden jeladás nélkül folytatta ^^tásávaf töSSIég megfázása nélkül. húst ^ a^ak^készitményeit^ mai naarha 
útját Tiszaiok felé. Minthogy a nagy sötét-1 A közgVülés az állandó választ—v lavasla-1 árakat mindig a jiatóság állapiba meg. A a

ségben a gazda nem volt elkészülve a találko-1 tűt elfogadta, 
zásra, gyanútlanul hajtott keresztül az átjá-

igazgató meg is tette és ma terjesztette elő 
ielentését. amelvet a tanács magáévá tett s 
elrendelte, liogv a lóvágóliidat az ugvneve- 
zett egészségügyi udvaron a mérnöki hivatal 
készítesse el a szükséges mühelvlvel és füs­
tölővel egvlitt, ami 1000 koronába fog kerüi- 

A vállalkozó kötelezte magát, hogy a ló-
marhahus

___ _____ Az
árakat mindig a hatóság állapiba meg. A vál-

------- I lalkozó a husmészárszéken kiviil egv étkező
zasiu, ------ —. --------- , __ Utóállitás. A Pavillon-laktanvában ma helyiséget állít föl. ahol alkoholt nem mérnek
rón, ahová pillanat alatt futott be a vonat is. délelőtt Szabó Kálmán tanácsnok elnöklete kj és csak jóhusból készült ételeket szoleál- 
F.nnek zajától aztán a lovak annyiba meg- alatt utóállitás volt. amelven 80 jelentkezőt nak kk ^ közélelmezésre óriási hatással, biro 

• .n-,v imo-vr ínl-ílns iramban ragadták tova I vizsgáltak meg. ni intézmény legközelebb mar életbe len. A
a szekeret, mely ‘ a smpérbm, megkent. — A Debreceni *
uö'. hogy a bet,,,«15 gazda fejjel előre a £ SÄÄVz ÄtotUL
Párra bukatt. A lovak pedig hanyathomlók üiésen ie]en vo)ta,k; Dr. Baltazár Dezső. _ Az eldobott evümölcs áldozata. Iga­
rohantak tova. Márk Endre. Szilágyi Imre. dr. Matolav Gá- L^n elérkezett az ideie. hoev a rendőrség -és

A szerencsétlenség láttára a mozdonyve- bor. Rottier Béla. dr. Jászv Viktor, dr. Széli L varosi tanács erélyesen lénien fel a járdán 
zetö megállította a vonatot, fevette a telje- Kálmán, dr. Sámv László vál. tagok. P. Nagv vaj<j szemetelés ellen. Főleg a vvii’^''1 adá­
sén magánkívül levő embert, akinek csupán Zoltán igazgató, dr. Szabó Sándor ügyész. rabok eldobálása a veszedelmes^ Most is a

— * dv. Jóna Kálmán iegvzo. Nvarv Béla gazda Vendég-utcában Torma Ilona belelenett egv
és" Nagv József titkár. Az ülésen előteriesz-1 cidobott evíimölcsdarabba. elcsúszott s olvan 
tette az igazgató a lövő év nrogrammiát. | erővel ütötte a homlokát a járdaszélébe, hogv 
melv ismét a legelső művészek hangverse­
nyeinek sorát tárja elénk. A művészek név­
sora a következő: Joan Manón hegedű-mű­
vész. Sigrid Arnoldhsolm ének-miiveszno.
Hoelin Alfréd zongoraművész. Kreisler rri- 
gves hegedűművész, dr. Szókelvhidv opera­
énekes. A kíséretet Dienzl Oszkár zongora­
művész fogja ellátni. A tagsági diák 20 es 

5 koronában állapíttattak meg: a 20 korona

egy ütés látszott a homlokán s bevitte Tisza- 
lökre. Oly lényegtelennek látszotta sérülése, 
hogy Horváth Géza dr., aki az első segélyt 
nyújtotta a szerencsétlen embernek, megen­
gedte, hogy hozzátartozói hazaszállítsák.
Ez meg is történt s Batki Gábor gazdát Biid- 
szentmihályra vitték, ahol ma szerettei köré­
ben kilehelte életét. A dolgot azonnal jelen­
tették a debreceni kir. ügyészségnek, mely a 
vizsgálatot haladéktalanul elrendelte s an­
nak foganatosításával a vizsgálóbírót

““ 10 nUlUHUUtm ti,........ - ..y .
bízta dijat fizető tagok az első sorokban, a - "

meg. Ugyanis a gazda azt vallotta, mikor esz­
méletre tért, hogy az átjárónál a mozdonyve­
zető nem adott füttyjelt s Így nem is tudhat­
ta, milyen veszélybe rohan.

Az orvosi vélemény szerint agyvérzés és 
belső sérülés okozta Batki Gábor halálát.

SPORT
DKASE—DNvSC (8:0) Tegnap délután 

tartotta a Debr. Nv. S. C. első bainoki mér­
kőzését a D. K. A. S. E. I. csapatával. Elte­
kintve a vereségtől, melv nem is olv nagv. 
ha figyelembe vesszük, hogv egv alig nehánv 
hónapos csapat szállt szembe Debrecen mond 
hatni legjobb csapatával, az első pillanatra 
meglátszott, hogv idővel igen kiváló csapata 
lesz a már is szép eredményeket produkáló 
egyesületnek. Egvet azonban meg kell emlí­
tenünk. Még pedig azt. ha a bíró kissé pár­
tatlanabb lett volna és a DKSE is — méltá­
nyolva a DNvSC fair iátékát — nem nvult 
volna a durvaság elítélendő eszközéhez, 
egészen más eredményt látott volna a szén 
számban megjelent közönség. *n->

A bajnoki mérkőzést megelőzőleg a IX K. 
A. S. E. II. játszott barátságos mérkőzést a 
Nvomdász II. csapatával s az eredmény 6:1 
a DKASE javára.

Ciliül 11 At IU UÖÍ.UIX tl/v ÓVA.-.
nát fizetők a következő sorokban fognak c - 
helveztetni a jelentkezés sorrendiében. 1 águl 
lehet jelentkezni Csáthv Ferenc konvv es 
zenemű kereskedésében, valamint n valaszt­
mán vi tagoknál. A válasz*- ’ v a kozgvu es 
ideiéül e hó 17-ét állapította meg. s elhatá­
rozta. miszerint ajánlani foeia a közgyűlés­
nek. hogv a másik hangverse,nvrendezo i-rsa 
Sággal való összetévesztések kikerülése cél­
jából Társaságunk ui címeid a -Debt eceni 
Filharmonikus Társaság“ címet állapítsa 
meg A Társaság, melv tavalv valóban párat­
lan magas színvonalon álló hangversenysoro­
zatot rendezett, int az idén is a legnagyobb 
művészeket hozza Debrecenbe: s alig szam­
bavehető tagsági diiért nviut alkalmat a ze­
nekedvelőknek arra. hogv az* hűséges já­
tékát csodálhassák.

— Október hatodika az iskolában. A deb­
receni nyilvános m. polgári fiúiskola -.Aranv 
János Önképzőköre“ f. hó 6-an emlékezett 
meg az aradi Tizenháromról. A beszedet Ba­
lázs Rezső az önképzőkör vezető tanara tar­
totta — Egvben meeváJaisztatott a ielen tan­
évi tisztikar. Elnök lett: Bernfeld Ernő IV. 
o t ál-elnök: Grünfeld Simon IV. o. t.. foteev- 
ző Mándoki István IV. o t alicgvzo Reiner 
Pál Hl o t.. pénztáros: Uhlmainn Andor IV. 
o.‘ t.. könyvtárosok: Bercczkv János IV. o. 
t.. Nagv Jenő IV. o. t. és Abeles László 11. 
o. t. Megválasztatott még minden osztat vboi 
2—2 választmánvi tag.

az beszakadt, a mentők nvuitottak neki se- 
gélvt. A könnyelmű gyümölcs-dobónak azon­
ban a haiaszála sem görbül. Ezt a kérdést 
ajánljuk az illetékes körök figyelmébe.

— Világhírű ..Ita“ és ..Borsalino“ kala­
pok Frank Testvéreknél. Piac- és Szent- 
Anna-u. sarok.

— Házlebontás miatt legfinomabb gvap- 
iuszövetek mesés olcsó árban Kupfer József­
nél. Piac-utca (Bika szálloda mellett). Kira­
kat és berendezés is eladó.

— Varró és szabászat! iskolámban a 
Francia és Angol szabás és varrás tanításra 
úri leányokat elfogadok József kir. herceg­
utca 8. szám. Tisztelettel Schwartz Nelli.

— Valódi „Pichler“ gráczi lódcn-kalapok 
Frank Testvéreknél. Piac- és Szent-Anna-u.

LÁBADOZÓK
egészségük teljes helyreállását a Scott-féle 
Emulsió használata által hathatósan elő­
segíthetik, melyet még az elgyengült gyo­
mor is könnyen felvesz és teljesen meg­
emészt. Meggondolva azt, hogy az egyes 
alkatrészeknek mindig egyformán kitűnő 
minősége a Scott-féle Emulsiónak külö­
nös tápláló erőt kölcsönöz, könnyen meg­
magyarázható, hogy használata lábadozás 
idején miért oly előnyös öregnek és fiatal­
nak egyaránt. Emellett a Scott-fcle Emul­
sió oly Ízletes, hogy felnőttek és gyerme­

kek szívesen szedik.
Füv eredeti Üveg Ara 2 korona 50 fillér. Minden gyógytórban 
kapható lla ezen lapra liivalkozya 50 fillér érték» héjveget 
küld Scotl és Bowne, G. ni. b. H. elmére Wien. Vll„ akkor 

egy gyógytár utján próbaadagot küldünk.
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— Rendőri hírek. Talált vizsla. 
Szeptember hó 29-én a rendőrök esrv kóbor 
barna foltos fehér vizslát találtak. Igazolt tu­
lajdonosa a mezőrendőrségnél meekaoia. — 
Meglopott fodrász. Biró János Csa­
pó-utcai fodrász üzletéből szombaton este fél 
11 órakor, amig nevezett távoliárt. 2 darab 
haivágó ollót és 3 darab borotvát ismeretlen 
tettes elemeit. — Az elveszett kari­
ka gvürü. Nagv István Anaffv-utcai la­
kos azzal a panaszszal fordult a rendőrség­
hez. hogv karikagyűrűiét, melvbe mono­
gramja volt vésve, lakásából ellopták. A rend 
őrség a tolvajokat nvomozza.

— Kemény- és puha-kalap különlegessé­
gek. már 4 koronától feljebb. Frank Testvé­
reknél. Piac- és Szent-Anna-u. sarok.

— A Nemzeti kávéházban elsőrendű női 
zenekar hangversenyez. Belépti di.i nincs. 
Tisztelettel Rosner A. kávés.

I íBOT-íJEseaKHEGsanr'

Beírni botorkészüő aszta­losok árucsarnok szövetkezete
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

II 968 :TELEFON: 968 II

HUNY AD Y -UTOZ A 17/19. SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebédlők, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem táveszthetök a 
Debreczenbe Bécsböl beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szmirna szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

______ árban bocsátja forgalomba.

reg-Krém

Szájvíz

iszemtóífl.
Helyreigazítás. Vasárnapi számunkban a 

cégváltozások között tévesen közöltettek az 
Alföldi Tégla és Agvaginar — s a Központi 
Drogueriára vonatkozó adatok. A helves szö­
veg a következő: ..Alföldi Tégla és Agvag- 
ipair Részvénytársaság“. Dr. Meeverv Pál 
igazgatósági tag töröltetett. ..Központi Dro- 
gueria Tex Ferenc és társai. Muraközv Lász­
ló és Orosz Nagv Ferenc társtagok kiléptek 
s a cég változatlan szöveggel áttétetett az 
egyéni cégek jegyzékébe.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Grubcrbauer Alois Uividék. 
Deutsch Béla Budapest. Fehérvárv-utca 32.. 
Jenéi Soma és társa Miskolc. Chapeaux Pari- 
sienc Modes. Rendes Zsigmond Kolozsvár. 
Qép-utca 1.. Gelberger Sándor Szeged. Jar- 
kovvskv László Pozsony. Kornstein H. Qvön- 
gvös. Friedmann Mór Dunaoentéie. Ligeti Fe 
rene Salgótarján. Friedmann S. Sándor Nyír­
egyháza. Fischer Fül ön Eszék. Landau Sá­
muel Ungvár.

Ingatlanok forgalma.
Molnár Mihály veszi Kollát Teréztől 11 

hold 850 négyszögöl ondódi szántóföldiét 
15800 koronáért.

Debrecen sz. kir. város veszi özv. Erdei 
Pálné Szilágyi Zsuzsanna és fsaitól 33 hold 
655 n égyszögöl fancsikai kaszál lót 20042 kor. 
35 fillérért.

TÖEtVÉirgKBZÉS.

GYILKOS. AKI FÉL A HALÁLTÓL.
Haidudorogon iulius hóban Szabó Antal 

19 éves legénv rálőtt kedvessére a 20 éves 
Szakái Juliánnára. aki holtan esett össze s a 
golyótól a ruhája is tüzetfogott, aztán meg­
szökött. A csendőrök elfogták és akkor az­
zal védekezett, hogv közös elhatározással 
akartak meghalni, de ő annvira megiiiedt mi­
kor a leánvt lelőtte, hogv már nem volt bá­
torsága az öngyilkosság végrehajtására.

Ugv a legénv. mint a leánv jómódú csa­
lád gyermekei, a szülők azonban ellenezték 
ezt a nem egymáshoz való frigvet. Mindazon­
által a két szerelmes benső viszonyt kezdett 
egymással, amelv hat hónapon keresztül bol­
dogul tartott. Azt hitték, a szülök maid csak 
abbanhagviák az. ellcntállást é« beleegyeznek 
a házasságba. De nem igv történt A fiút szü­
lei igen fiatal embernek találták s a leánv 
hozzátartozói sem szerették, hogv a leánvuk 
a nála ifjabb legénv udvarlását fogadia.

Szakáll Juliánná egv vasárnap a tem­
plomban volt. melv alkalommal evvik barát­
nőié rózsával kedveskedett neki.

— Ez életem utolsó virága! — mondta 
szomorúan a leánv.

Pár napra rá aztán a szerelmesek ki­
mentek egv répaföldre s mig senki sem volt 
körülöttük, elkészültek a halálra. Szabó Antal 
4 lövést tett a leányra, aki halálos sebekkel 
rogyott össze. Aztán magát kellett volna el­
pusztítania. De az egvik lövéstől a leány ru­
háin tüzet fogott s ettől annvira megrémült a 
legénv. hogv hanvat-homlok futott el a tra­
gédia helyéről. A lövés zaiára aztán előfutot­
tak a közelben levő emberek, akik eloltották 
a halotti máglyát s mikor látták mi történt, 
az esetet jelentették a csendőrségen. A fiút 
még aznap elfogták s átadták a debreceni

kir. törvényszéken, ahol ma ültek felette 
Hoffmann József táblabiró elnöklete alatt 
törvényt és egv és félévi börtönre Ítélte. Ugv 
az elitéit, mint a közvádló felebbezett.

1082—1912. V. k. szám.

flimésl hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

2241/1. 1912. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Kovács János részére deb­
reczeni lakostól 20000 kor. töke, ennek 1912. 
év május hó 20 napjától számítandó 6% 
kamatai és az eddig összesen 261 kor. 86 
fillér perköltség erejéig 1912. évi junius hó 
12-én biróilag lefoglalt és 1270 koronára 
becsült bútorokból álló ingóságok 1912, évi 
október hó 8-án délu án 5 órakor kez­
detét veendő és Debreczenben József kir. 
herceg-utca 43. szám alatt megtartandó nyil­
vános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatok részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. 

Debreczen, 1912 évi szeptember hó 24.
Oláh Géza, bírói kiküldött.

SjifteKiltéii X
1 Barchet blouz K 1'50-től
1 Detain „ K 2 50-töl
1 Gyapjúszövet „ K 3' -tói
1 Cs:pke „ K 3 40-től
1 Flanell pongyola K 5'—tői
1 Gyapjú plaid K 3 30-tól
Gyermekruhák K 1'50-től

Csipke, Selyem, Gáz, Marquiset, Bársány és 
Posztó Blouzkü'ön'egességek !

Bársony, Szövet és Bárdiét gyermehruháh óriási 
választékban!

Úri, női divat fehérnemüek és harisnyák. 
Nehéz selyem férfi nyakkendők —70 fii. töl. 
1 pár szarvasbör keztyü L96 fii.
! Leánykabátokban nagy választók «

Reichmann-nál,
Royal szállodával szemben. Piac-utca B5. szám.

RUHA- és KELB1EFESTÉS

V)
se

N
M

KÖZHÍRRÉ tesszük,
hogy külföldi mo.-ómestcrt szerződtettünk, miáltal módunkban van nagybecsű megbízóinknak 
olyan gallért, kézelőt és fehérneműt szállítani, mely bármely bel- vagy külföldi tisztítást 

úgy szépségben, mint tartósságban messze túlszárnyal.

UDARCPTV első debreczeni gozmosó = nnHDCbLl vegytisztító és ruhafesto r. t.
Gvár és főütiet

SZÉCHENYI-UTCA 42. SZ.
Telefon 323.

Fióküzletek : Csapi-n. 30. Telefon Felvételi telep:
668 Hatvan n, 11. Telefon 578. Glück Ede nridlvat áruháza. 
Hiklés-u. 1. Telefon 1148. szám. Telelőn 602.

a*

I ! FERTŐTLENÍTETT ÁGYTOLLTISZTITÁS ! I

Vilii zz! Kékre festett kirakat. Vijfizz!
Őszi bevásárlás, még nem létezett igen jutányos árban.

1 m. 120 cm. széles kostümkeime 
1 „ posztó, igen szép kivitel 
1 „ finom barchet 
1 „ finom flanell . .
1 „ madeira csak . .
1 , csipkekelme . .

76 fii. 1 drb gyermekruha . . . 170 fii.
28 fii. 1 flanelltakaró . . . 150 fii.
34 fii. 1 „ ágy elé szőnyeg . 80 fii.
36 fii. 1 pár harisnya . . . . 32 fit.
79 fii. 1 m. grenadin . . . 92 fii.
69 fii. 1 u selyem markizet ... 34 fii.
90 fii. 1 >> selyem pouplin . . . . 4'76 fii.

1-90 fii. 1 fekete tatet . . . . . 1-70 fii.
1 „ selyem 
1 „ blouz bársony

Kostita kelmék óriási választékban és uuég eddig nsm volt árakban.
Szallagok, vásznak, hencsertakarók, szőnyegek, ernyők, szövet- és csipkefüggönyök, 
ágygarniturák,;rövidáruk, kendők, selymek,bélések, 1 m. lüszter 30 fillér, harisnyák.

miderek, csipkék.

SS I - SSoliiAi« WLá muMéL Aom
Kossuth- és Baithyány-ctca sarok, a színházzal szemben.

Férfi ingek, harisnyák, nadrágok. Kérjen maradikat. Varrónők részére külön szabé-árak a rövidáruban.
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Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

1882/2. 1912. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Feldmann Sámuel ré­
szére lakostól 273 kor. töke, ennek 1912. 
év május hó 1. napjától számítandó 6°/o ka­
matai és az eddig összesen 41 kor. 48 fillér 
perköltség erejéig 1912 évi junius hó 4-én 
biróilag lefoglalt és 620 koronára becsült 
bútoroktól álló ingóságok 1912. évi októ­
ber hó ló-ón dólelőtt 8 órakor kezdetét 
veendő és Debreczenben Zápolya-u. 19. sz. 
megtartandó nyilvános birói árverésen a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1912. évi augusztus hó 26.
Oláh Géza, birói kikü'dött

Í^4Pri7-p
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Uli gw®.

UTOR!
Telephon 377. *■ 484. li

Modern asztalos és kárpitos bú­
torok, lakberendezések, meny­
asszonyi kelengyék óriási vá- 
o lasztikban. o

Varga József
Debreczen, Piac-utca 44. szám

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG "*

Versenytárgyalási hirdetmény.
A debreczeni református főiskola akadémiai internátust építtető bizottsága 

a főiskola hátulsó udvarán emelendő kétemeletes akadémiai internátusi épület 
összes építkezési munkálatai biztosítása céljából versenytárgyalást hirdet.

Pályázhat minden magyar honos, aki a verseny tárgyát képező munkála­
toknak végzésére törvényes képesítéssel bir.

A tervek, az ajánlatra vonatkozó költségszámítás és vállalati feltételek a 
debreceni ref. főiskola háznagyi hivatalában, vagy a tervező Tóth István építész 
irodájában (Debreczen, Péterfia-utca 16.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Ajánlat csakis az eredeti ajánlati űrlapokon tehető, melyekbe az egy­
ségárak olvashatóan beirandók és munkanemenkint összegezendök. Ezen űrlapok 
— ivenként 50 fillérért — a háznagyi hivatalnál szerezhetők be.

Bánatpénz gyanánt az ajánlati összeg 5°/o-ának megfelelő érték készpénz­
ben, vagy óvadékképes értékpapírokban a debreczeni ref. főiskola pénztáránál f. 
évi október hó 25. napjának déli 12 órájáig leteendő s az arról kapott elismer­
vény az ajánlathoz csatolandó.

Ajánlat tehető:
A) az összes munkákra,
B) külön, avagy tetszés szerinti csoportosítással a következő munkákra:

I. Föld-, kőműves- és elhelyező munka.
II. Ács ,,
III. Kőfaragó ,,
IV. Vas
V. Bádogos ,,
VI. Asztalos-, lakatos-, üveges- és mázoló munka.
VII. Tetőfedő ,,
VIII Szobafestő- és kárpitos „
JX. Kályhás ,,
X. Villany világítási ,,
XI. Redőny ,,

mint szintén a B) alatti bontás és átalakítási munkákra, végül a pótköltségvetés­
ben felsorolt 1912. évi május hó 25-iki vagylagos homlokzat

I. Föld-, kőműves- ős elhelyező-,
II. Ács-,
III. Szobrász-,
IV. Vas-,
V. Bádogos-,
VI. Asztalos-, lakatos-, üveges- és mázoló munkáira.

Az ajánlatok zárt és lepecsételt borítékban „Ajánlat a debreczeni ref. fő­
iskola akadémiai internátus épületének építési munkáira“ címzéssel ellátva 1. évi
október hó 26. napjának dóit 12 órájáig a debreczeni ref. főiskola háznagyi 
hivatalába nyújtandók be.

Később érkezett, vagy a felsorolt kellékekkel nem bíró ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek.

A beérkezett ajánlatok I. óvl október hó 26. napján d. n. 3 órakor
a ref. főiskola kis tanácstermében nyilvánosan fognak felbontatni.

Az építkezés az ajánlat elfogadása után legkésőbb nyolc nappal meg­
kezdendő s az egész épület 1913. augusztus 1-ére teljesen készen, használható 
állapotban átadandó.

Az építkezés végrehajtásánál elsősorban szem előtt tartandó azon körül­
mény, hogy a jelenlegi konviktusi épület helyiségei úgy a földszinten, mint a 
souterrainben nélkülözhetetlenek és állandóan használatban lesznek, ép azért a 
konviktusi épület fedelének lebontása s I. és II. emeleti falainak elkészítése csak 
azután történhetik meg, midőn már úgy a Darabos-utca, mint a Füvészkert felöli 
szárny felépítve s befedve van s azoknak földszinti helyiségeibe a konviktus ideig­
lenesen beköltözhetik.

Ezen két szárnynak felépítése és fedél alá hozatala lehetőleg még ez év­
ben a tél beállta előtt lesz eszközlendö.

Az építtető bizottság fentartja magának azon jogot, hogy a beérkezett 
ajánlatok közül az ajánlati árra való tekintet nélkül szabadon választhasson, 
avagy az ajánlatok mellőzésével a munkálatok végrehajtása és biztosítása iránt 
saját belátása szerint intézkedhessék.

Debreczen, 1912. október 7.
Az építtető bizottság.

Sbnenlly- 
ntcza 55. Ruhafestő. Széohényi- 

ntoza 0.

Vacha Róbert
DelbreeaenL.

Telelőn 840. Telelőn 840.
Vidéki megkeresések és megbízások s főüzletbe : 

8imonffy-u. 55. sz. intézendők.

Igytoll-
tisztitó.

Varga- 
utoza 35, Vegyi-tisztitó. Verbőozy- 

ntesa 34.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 50 fillér, azontúl 
minden szó 5 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 50 fillér.

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők. 
Vidéki tudakozódásnál tessék 

válaszbélyeget csatolni.

Tanuló felvétetik Kúrián órásnál Piac-u. 42.
Kerestetik nős gyermektelen urasági inas. 

kinek felesége ió főző. Jelentkezés ió bizo­
nyítványokkal Szentanna-u. 16. sz.______

Persil mosóoor kaoható Deutsch Laios fő- 
üzletében Piac-utca 38. és a fiók üzletében 
Piac-utca 72.

Van szerencsém értesíteni, hogy Rákay ur 
cipőfelsőrész készítő műhelyét átvettem s 
azt a mai kornak megfelelően tovább ve­
zetem. Teljes tisztelettel Zeke László cipő­
felsőrész készítő Csapó-u. 13.

Bútorozott szoba külön bejárattal (utcai) 
Fémipariskola közelében. Külsővásártér 16. 
kiadó. 

Kényelmes úri lakás 3 évre előnyös feltéte­
lek mellett november 1-tőil kiadó. Érte­
kezhetni a Linóleum-üzletben._________

Kiadó háromszobás lakás villannyal, novem­
ber elsejétől Nemzetőr-u. 3. sz.

Bocskay-kertben vasúti állomás és posta­
ügynökség 9 hold szőlő elköltözés miatt 
kedvező fizetési feltételek mellett fél holdas 
részletekben is, eladó. Értekezni lehet Had-
házy Dezsőnél a helyszínén. _____

Keresek a debreceni határban 15 holdtól 
100 holdig terjedő birtokot haszonbérbe. 
Cim a kiadóbau.

Uj huscsarnokMenetrend Debreczen és Debreczen — vásár- ( 
tér állomásokról induló és érkező valamint, 
a szomszédos vasutak összes vonalairól
— október 1 -sei érvénnyel — kaphítóki , . , , .. < ,
minden könyvkereskedésben és dohány- üdltí/Sáril CSCIflßflBUZlßL
tőzsdében. A vonatok egyenes útirányban 
könnyen megtalálhatók. Egyetlen vonat 
összeállítását sem kell keresgélni. Ára 20 
fillér. Kaphatók a kiadóhivatalban is.

Kucillt Gábor utóda

1.2-4.
önt le érdekli I Női és férfi kabátok óriási 

raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcei 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.

Welsz Ferenci ssre«.e:
talos műhelye József kir. herceg-u. 7. Te- 
lefon 10—90._____________

Szőlőprések saját gyártmányúak olcsón 
eladók Fái Bertalan vasöntödéjében, Mes-

{£ ter-utca végén.
KI szép és tartós cipőt óhajt venni vagy ren­

delni az bizalommal keresse fel Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész mestert, 
Csapó-u. 4L

Boros, káposztás hordók, taposó kádak, ui 
és használt kapható Péteria-u. 76. sz. alatt.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függönv. futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor a m»i 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogv egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685._________

Sürgős elköltözés miatt fűszer és nyitott 
álványok, 3-as tüzmentes uj pénzszekrény 
és még meglevő fűszeráruk igen olcsón 
eladók. Kohn Henrik Debreczen, Hatvan- 
utca 7.________________ __ _______

Gyógyszerész és honvéd-önkéntes ruha el­
adó. Magos-u. 7.

Mindenki szeret olcsón Vásárolni a Kézi­
munka Czipö Áruház a legjobb és legolcsóbb 
áruval ellátva. Bevezetve férfi és női fehér­
nemű és divatczikkek. Egyszeri vásárlás 
mindenkit meggyőz. Szives pártfogást kér 
Klein Izsói Csapó-u. 18.

Intelligens fiatalemberek elsőrendű kóser há- 
zikosztot kaphatnak özv. urinőnél Arany 
János-u. 16.________________________

Boroshordót 40—50 Hl.-ig veszek. Révi Hat- 
van-u. végén.

(A Kereskedelmi és Iparkamara székházéban,)
Ízlésesen berendezett falatozó­
val (Buffet-vei), hol naponta 
frissen készített debreczeni 
különlegességek fogyasztha- 
tók. Marha-, sertés-, borjú- és 
juhhúsok s mindenféle füstölt 
husnemüek a legjobb minő­
ségben, a legolcsóbban s leg­
pontosabban lesznek kiszolgálva.

O Veteran 3S**. «»A»,»■- O

44 gyógyszertár és 
vegyészei! labo­
ratórium OO

DEBRECZEN, PIAC-U. 30. KORZÓ.
Fsaft Dr. Szelényi Liliom íajcrémje a legjobb 
u arc- és héíflnomitó. oo Vegye meg!
Droguista árucikkek droguista árban, leg­
nagyobb raktár francia, angol, amerikai 
illatszerekben és kosmetikai cikkekben.

Telefon 5—95.
Dr. Szelényi Árpád, gyógyszerész.

Simonífy-u. 13.
szám alatt épült uj, teljesen mo­
dern házban három elegáns por­
tállal ellátott üzlethelyiség együtt 
vagy külön-külön azonnal olcsón 
kiadó. Ugyanott egy három szoba, 
előszoba, fürdőszobából álló má­
sodemeleti utcai lakás, hideg-meleg 
viz használattal, gázzal és villany­
nál felszerelve, azonnal kiadó. Érte­
kezni lehet a tulajdonossal a házban.

„A“ estére, kia páholy. Az átadó jegy 
átvehető a Bankegyesület helyiségében,
Piac-utca 72. szám, I-aő emelet.

legolcsóbban és legnagyobb választékban
r

férfi-, fiú- és gyormehruha áruházában kaphatók,

Debreczen, 
Kistemplom mellett.
DonogánésSomossy

Debreczen, Histemplombazár.
* G, «-m:

őszi idény újdonságai:
Női ruhakelmék, selymek, 
bársonyok, francia flanellek,

#o mosó velezek. o

!! Óriási választékban!!

Legalkalmesabb bevásár­
lási forrás férfi-, fiú- és 
o leánygyermek o

ruhákban
Neumann M.
cs. és kir. udvari és kamarai szállító 
Debreczen, Piacz-u. 51.

Nyomatott Hollmann és Kronovltz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.
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